



# 聚焦自治州两会·专访

## 自治州十五届人大四次会议 自治州政协十三届四次会议

### 深入基层强产业 合作创新促发展

州人大代表傲云毕丽克：政府工作报告为我们今年工作指明了方向、确定了目标、厘清了思路，更坚定了信心、鼓舞了斗志、激发了干劲。

在接下来的工作中，我将以此为新的起点，继续深入基层，倾听民声。同时，围绕做大做强农村产业，

完善产业链条规划，与优质农资供应商建立长期合作，保障种子、化肥、农药等物资的稳定供应与质量，并拓展农产品销售渠道，对接电商平台、大型商超等，减少中间环节，提高村民收入；培育产业人才队伍，定期组织村民参加农业技术培训、电商运营培

训、市场营销培训等，选拔有潜力的村民作为产业带头人，带动更多村民参与产业发展；推动产业合作与创新，积极与周边企业开展产业合作，整合资源，实现优势互补，共同打造区域特色品牌，提高市场影响力，力促农村产业高质量发展。（本报记者 陈城市）

### 党建引领新作为 锐意奋进新征程

州人大代表王桃：政府工作报告指出，坚持以严的基调强化正风肃纪，巩固深化党纪学习教育成果。报告务实中肯、思路清晰、措施有力，为我们的工作明确了方向，提供了指引。

在过去的一年里，我坚持推动代表履职与党建工作、业务工作深

度融合，以党的政治建设为统领，持续开展“五个好”标准化规范化党支部创建、“四个合格”党员队伍建设，落实党建工作责任，以实际行动履职尽责。

新的一年，我将结合代表工作特点，锐意进取，创新开展“人大代表亮身份 践承诺”主题党日活

展系列活动，不断增强党员意识和履职尽责责任感；在履职过程中充分发挥先锋模范作用，主动亮明身份，创新工作方法，通过多种形式帮助群众解决实际问题，宣传人大代表践行全过程人民民主的生动实践，为党建工作高质量发展贡献智慧和力量。（本报记者 陈城市）

### 扎根基层守护群众健康

州人大代表努尔尼萨·吾守尔：政府工作报告内容翔实全面，既系统总结过往成绩，又擘画未来发展蓝图，让我深受鼓舞、倍感振奋，更对医疗卫生事业发展充满信心。近年来，基层医疗卫生机构的建设不断加强，医疗设备逐步更新完善，越来越多的群众能够在家门口享受到便捷

的医疗卫生服务。

政府工作报告指出，推进健康巴州建设。基层医疗卫生机构作为城市医疗体系的基础，对于保障居民健康、缓解就医压力具有极为关键的作用。作为一名基层医疗卫生机构的人大代表，在今后的工作中，我将以高度的责任感和积极履职尽责，不断提升自身专

业素养，优化服务流程，为广大群众提供更加优质、便捷、高效的医疗卫生服务，切实守护好群众的健康防线。会后，我将贯彻好会议精神，结合日常工作实际，深入基层一线，与群众面对面交流，为推动健康巴州建设积极建言献策，助力构建更完善的基层医疗卫生服务体系。（本报记者 赵爽）

### 发挥教师职业优势 引导学生健康成长

州人大代表喀迪尔古丽·阿布拉：政府工作报告指出，实施基础教育扩优提质行动，深化优质学校扩容、集团化办学、城乡捆绑联盟，打造高质量教育体系。教师是教育发展的核心力量，特别是中小学教师，对于提高全民素质和推动社会创新至关重要。因此，教师要充

分发挥职业优势，通过教师、学生和家长之间的互动，将他们最关心、最关注、最迫切需要解决的教育问题反映出来。

基础教育在学生的成长过程中起到决定性作用，同时也是培养人才的基础阶段，在这个阶段，教师不仅是知识的传授者，更是学生成长的引

导者和启迪者。作为一名基层人大代表和教育工作者，我一直致力于亲子教育的探索与实践，关注学生的心理健康。我们要让孩子感受到家庭、学校和社会的关爱，培养他们自立、健康、自信、自强的优秀品格，从而促进他们全面、健康发展。（本报记者 廖军）

### 紧握资源优势“金钥匙” 点燃乡村发展“新引擎”

州人大代表巴青：政府工作报告指出，突出和静县旅游、畜牧资源和生态优势，因地制宜发展县域经济。目标凝聚人心，措施务实有力，更加坚定了我们的发展信心。

和静县巩乃斯镇不仅拥有得天独厚的旅游资源，在畜牧产业方面，优良的天然牧场更为畜牧业发展提

供了坚实基础，本地特色畜种品质上乘，极具市场潜力。

紧握资源优势“金钥匙”，点燃乡村发展“新引擎”。巩乃斯镇将结合实际，制定一系列切实可行的措施。在旅游发展上，持续完善基础设施建设，提升旅游服务质量，打造特色旅游线路，将民俗文化与自然风光深度

融合，吸引更多游客前来体验。对于畜牧业，将加强品种改良，推广科学养殖技术，延伸产业链条，提高畜产品附加值。同时，始终坚守生态底线，在发展经济的过程中注重环境保护，让生态优势持续转化为经济优势，实现经济繁荣与生态优美的和谐统一。（本报记者 谢晓艳）

### 优化营商环境 为民营企业高质量发展添翼

州人大代表马卫玲：政府工作报告指出，培育壮大市场主体，完善政企沟通协商和民营企业座谈会长效机制，建立涉企问题高效闭环解决机制，及时回应和解决民营企业呼声和诉求，让各类企业安心经营、放心投资、专心创业。这一系列优化营

商环境的务实举措，为民营企业发展指明了方向，增添了腾飞的翅膀。

民营企业是经济发展的重要力量。要实现高质量发展，就要勇于创新，以科技赋能产品升级，借助新技术、新工艺，生产出更多符合市场需求和消费者喜爱的新产品。同时注

重人才培养，打造高素质团队，为企业注入活力。紧跟市场趋势，优化产品服务，提升品牌影响力。作为一名来自民营企业的人大代表，我会积极履行职责，为民营企业高质量发展建言献策，推动经济持续健康发展。（本报记者 谢晓艳）